

Байкальский регион переживает пик чрезвычайных происшествий с туристами

Накануне, в назначенное время на связь не вышли десять путешественников из Москвы. Двумя группами они сплавлялись по реке Снежной, которая впадает в озеро Байкал. До сегодняшнего дня предполагалось, что из-за сильных дождей поднялся уровень воды, и туристы не могут перейти горную реку. Сейчас стало известно, что люди попали в водный поток. Одного человека унесло течением. Позже местные жители обнаружили его тело в устье реки Снежной.

А в Кабанском районе Бурятии прекращены поиски рыбаков, которые не вернулись после сильного шторма. Он начался седьмого августа и продолжался сутки. Сообщения о пропавших во время стихийного бедствия людях поступали в поисково-спасательный отряд до 18 августа. Однако спасти удалось лишь четверых рыбаков и троих туристов. О судьбе девяти человек до сих пор ничего неизвестно. Сегодня в главном управлении ГО и ЧС спасатели и представители туристических фирм Иркутска пытались выработать единую программу предупредительных мероприятий. Приток туристов в Иркутскую область за последние несколько лет многократно увеличился. Байкал и его окрестности привлекают российских и зарубежных гостей, а также альпинистов и сноубордистов. Вместе с тем, выросло количество тяжелых травм и гибели людей. "Сложившаяся ситуация требует такой организации, что безопасность туризма являлась основным фактором нашей деятельности. В первую очередь", - сказал Игорь Самовольнов, начальник Главного Управления по делам ГО и ЧС по Иркутской области.

Но говорить о безопасном туризме на территории области не приходится. Причина в неполном выполнении Федерального закона о туризме. Как правило, это отсутствие нормативно-правового регулирования. Туристические фирмы не информируют спасательные подразделения о группах людей, которые выходят на опасные маршруты.

"У нас есть достаточно квалифицированные кадры, которые скажут вам - ребята, вот здесь можно водить такого уровня людей, вот здесь другого", - говорит Александр Степанов, начальник Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС России.

Вместо предупреждения чрезвычайных ситуаций спасателям приходится ликвидировать их последствия. Часто, чтобы помочь туристам, задействуют вертолет. Один час его работы стоит 300 тысяч рублей, затраты спасателям никто не компенсирует. Страхование туристов в регионе - большая редкость. Сегодня руководителям турфирм рекомендовано развивать это направление. Под угрозой оказался туристический бизнес региона. "Когда происходят чрезвычайные ситуации с нанесением ущерба здоровью или жизни людей, страдают лицензионные компании. Поскольку люди запоминают не название компании, не фамилию проводника, а они запоминают, что в Байкальский регион ездить нельзя", - сказала Александра Финкельштейн, исполнительный директор Сибирской Байкальской ассоциации туризма.

В МЧС говорят, что для обеспечения безопасного туризма по Иркутской области и на озере Байкал всё есть. Построена новая база Байкальского спасательного отряда в Николе, круглосуточно в боевой готовности находится необходимая техника и квалифицированные специалисты. Как выяснилось, нет только слаженности в действиях турфирм, спасателей и страховых компаний. Решено создать рабочую группу. Кроме того, до конца месяца специалисты подготовят предложения по решению проблемы, затем их обсудит областная Комиссия по чрезвычайным ситуациям.

Александр Матрjнин

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)